

组建督查专班 明确“十个严禁”

市纪委监委深入防汛一线督战督责

本报讯 通讯员程景润、张文茜报道:“幸好昨天走了,不然还不知道是什么后果。”7月16日上午10时,咸安区官埠桥镇的泉水湖围垸出现滑坡溃堤,洪水瞬间四处漫溢。闻此消息,当地村民罗新江仍觉后怕。

入汛以来,我市受持续强降雨影响,多座水库溢洪,多地出现险情。

“老乡,你怎么还在这?这里有淹水的危险。”7月15日下午5点,市纪委监委第二防汛救灾纪律督查组组长李军毅一行在咸安区官埠桥镇泉水湖垸内监督检查时,发现仍有部分群众未转移。

“我要把鱼饲料都搬走。”罗新江的答复让李军毅心头一紧。

“这里还有这么多人没有转移,必须尽快想办法撤离。”李军毅随即联系该区相关负责人,要求迅速组织人员帮助群众及时转移。

当李军毅与当地镇村干部一起挨家挨户上门做工作,确认36户81人全部安全转移时,已是深夜12点多。

这是我市纪委监委机关抓实抓细防汛监督,以实际行动捍卫人民群众生命财产安全的一个缩影。

汛情就是命令,防汛就是责任。面对形势严峻的汛情,全市各级纪检监察机关闻“汛”而动,坚持横向纵向、督责督事,问责问效“三个结合”,深入防汛一线开展防汛救灾纪律督查。其中,7月7日,我市防汛应急响应由Ⅳ级提升为Ⅲ级(三天后Ⅲ级升为Ⅱ级)时,市纪委监委立即印发紧急通知,严明“十个严禁”等纪律要求,并抽调专人组建4个督查组深入一线督查。同时,各县(市、区)同频共振,先后抽调98人成立29个督查组,采取“四不两直”方式,下沉防汛救灾一线查问题、督整改。既聚焦定人、定岗、定责、定时等“六看”防汛救灾责任落实情况,又紧盯重点部位、薄弱环节、险工险段等,严查防汛救灾措施

落实情况。

“通城县左港水库管理处党支部书记胡杰防汛期间违规饮酒问题,不仅违反了工作日一律不准饮酒规定和防汛救灾工作纪律,还存在防汛巡查日志记录不全问题,决定对胡杰立案审查……”7月12日,市纪委监委微信公众号公开曝光防汛救灾中的不作为、慢作为、假作为等形式主义、官僚主义问题,强化警示震慑,促使市水利和湖泊局连夜研究出台文件,举一反三抓好整改落实。

截至目前,全市各级纪检监察机关督查发现并督促整改问题186个,追责问责32人。



闻“汛”出击

入汛以来,咸宁纪检监察干部闻“汛”而动,向水而行,既督又战,为打赢防汛抗洪抢险救灾攻坚战、确保人民群众生命财产安全提供坚强纪律保障。

图为7月23日,赤壁市纪委监委副主任王为君与防汛抢险队员一起,在赤壁市四邑公堤防汛指挥部13号哨所研判汛情,部署安排下一阶段防汛抢险工作。

通讯员 郑红霞 摄

抓早抓小 治病救人

咸安精准运用监督执纪“第一形态”

经验视窗

本报讯 通讯员刘洋报道:“感谢组织及时提醒和教育,让我认识到问题的严重性,今后一定牢记教训并引以为戒……”日前,咸安区双溪桥镇某村党支部书记陈某某因工作失职被区纪委监委诫勉谈话后深刻地反省道。

近年来,该区纪委监委持续深化运用监督执纪“四种形态”,注重在“第一种形态”上下足功夫,按照“抓细、抓常、抓实”要求,紧紧围绕脱贫攻坚、环境保护、民生项目资金、扫黑除恶、疫情防控、防汛救灾等领域开展监督检查,着力发现党员干部存在的苗头性、倾向性问题,做到早发现、早介入、早处置,实现防“小病”之微,杜“大病”之渐。

为规范运用监督执纪第一种形态,该区纪委监委不断完善相关工作机制,对谈

话函询的审批、启动、准备、研判、处置等环节进行明确规范,要求针对不同的谈话对象制定相应谈话方案,确保谈话函询谈到点上,戳到痛处。同时,不定期对党员干部接受“第一种形态”的处理情况开展“回头看”,防止出现“一谈了之”现象,最大限度发挥第一道防线的教育挽救功效。

该区还本着教育在前、警示在先的原则,坚持运用区纪委监委网站、“清风咸安”微信公众号、手机短信等平台,在重要时间节点发送廉政提醒短信,强化

日常监管,打好预防针。并通过常态化通报曝光典型案例,编印违纪违法案例警示录、组织观看警示教育片、参观警示教育基地等,用“身边案”教育“身边人”。

“精准运用第一种形态的目的是为了抓早抓小,治病救人,防止‘小毛病’拖成‘大问题’。”该区纪委监委相关负责人说,截至目前,该区共运用监督执纪“第一种形态”处理党员干部93人,占“四种形态”总数59.6%,收到了“惩前毖后,治病救人”的良好效果。

崇阳:一次公开反馈解了村民心结

通讯员 阮星 薛娇

“信访公开反馈,这可是头一回”;“是啊,听说老支书被纪委处理了,不知道是不是真的”;

“咱们村这条路停工半年了,也不知道还能不能修好?还指望着路修好了山里的竹子能多运点出来呢”……

7月1日下午,崇阳县天城镇松柏村村委会会议室里熙熙攘攘坐满了人,县纪委监委信访室副主任阮星、天城镇纪委书记陈超,以及松柏村“两委”班子成员,和部分村民、党员代表齐聚一起,举行信访公开反馈会。

“今天是个特殊的日子,借党的99周岁生日,我们来向大家公开反馈信访举报结果。”陈超说,经镇纪委、县纪委监委联合调查显示,部分党员反映的原村党支部书记熊某有关问题不实,现公开予以澄清。

原来,今年5月份,县纪委监委信访室收到一封署名为“松柏村党员”的举报信,列举了10条问题线索,经过调查取证,举报信中唯一查实的就是关于修路的问题。

经查,松柏村因地处偏远山区,进出村子只有一条蜿蜒曲折的盘山公路,因山高路窄,错车困难,极易出现安全事故。2019年4月至5月,经松柏村党支部、群众、村两委班子会讨论,决定对松柏村通村公路进行拓宽。时任村党支部书记熊某在未经天城镇党委、政府及县直相关部门同意审批的情况下,违规同施工方签订修路安全协议书,由施工方开挖山石拓宽路基,所挖山石由施工方自行出售以作施工费用。

“部分党员误认为熊某私自出售山石,借修路之名违规敛财,于是便提交了这份举报材料。如果大家还有什么疑问和意见,请随时提出来……”陈超说。

“我以为修路这件事既然经过了村民集体讨论,加上施工方也不需要村里出钱,就想着在退休前能把村里的道路拓宽一下,于是在没有报告有关部门批准的情况下,就同意施工方开挖路基。”被举报人熊某说,都怪自己太心急,这样发包修路既违反组织纪律,又造成了大家的误解,好事没有办出好效果。

“刚才听了陈书记的解答,我觉得纪委的调查结果是客观公正的,有问题该处理的处理,没问题的也跟大家讲清楚说明白,既解开了大家的心结,又促进了问题的解决。”该村一年轻党员徐某表示,希望今后在有疑问、有想法的时候,都能采取这种公开谈、面对面谈的方法,有话当面说,道理大家一起评,这样不仅能进一步增强党员的党性和组织纪律观念,还能促进和提升支部的凝聚力、战斗力。

“我也没有意见,就是想问问这条路还能继续修吗?”年纪最大的党员邹某说,自己年纪大了,身体也不太好,不说别的,路修好了以后有个头疼脑热的去医院也能快一点。

“刚才老邹同志说得很有道理,我们村两委班子也很想继续把路修好,目前已经取得了镇上和县自然资源和规划局的审批同意,下一步将继续向林业等相关部门报批。”松柏村党支部副书记宋某认为,当村干部不能光凭一份好心办事,要想把事办成,还得团结大家,依纪依法依规抓落实。

“一次开诚布公的公开反馈,不仅使参会党员解开了心结、受到了教育,也更加坚定了支部全体党员团结一心为民办实事的决心和信心。”全程参与反馈的阮星感慨地说。

这是崇阳县通过公开反馈,帮助村民化解问题心结的一个工作缩影。

近年来,该县纪委监委高度重视实名举报件办理反馈工作,不断创新反馈方式,确保信访件办结后,除对实名举报人进行一一反馈外,还通过“屋场夜话”、村(居)民和党员代表大会等形式,在一定范围内进行公开反馈,由办案人员现场答复、违纪当事人自我剖析,既让老百姓知晓违纪人员和相关违纪事实,又对不实的问题及时进行澄清,帮助受诬陷的干部放下思想包袱,重拾干事创业信心。

截至目前,该县纪委监委共接受实名信访举报23件,召开信访公开反馈会3场,以“给群众一个交代,还群众一个明白”的方式,让群众通过“看得见”的处理,增强了实实在在的获得感、幸福感。

纪检动态

通城公布上半年反腐成绩 共立案158件,党纪政务处分199人

本报讯 通讯员皮江星报道:“1至6月,全县各级纪检监察机关受理信访举报138件,处置问题线索388件,立案158件,给予党纪政务处分199人,依法留置2人……”日前,通城县纪委监委2020年上半年反腐成绩单“出炉”。

今年以来,通城县纪委监委认真履行党章和宪法赋予的职责,坚决贯彻落实全面从严治党决策部署,紧紧围绕统筹疫情防控和经济社会发展做好做实监督工作,持之以恒正风肃纪,坚定不移惩治腐败,不断巩固和拓展反腐败斗争压倒性胜利。

该县纪委监委充分把握蹲点督查、公开接访、分析研判、专项巡察等多种渠道,注重在各类监督工作中深挖细查,确保案件线索不流失。同时,畅通“信、访、电、网、微”“五位一体”的信访举报渠道,广泛收集问题线索。上半年,共受理信访举报138件。

明确执纪审查重点,突出领导干部和关键岗位人员这个“关键少数”。该县纪委监委加强对领导干部的监督,将各单位主要负责人、班子成员、副科级以上干部和涉及行政审批、行政许可、项目批复等核心业务股室中层干部作为重点监管对象,通过抓重点部门和重点岗位、重点人和重点事,集中精力抓好执纪审查工作,做到违纪必查无遗漏。上半年,对科级干部立案19件,处分20人。

精准践行监督执纪“四种形态”,着力增强监督实效。该县纪委监委严格分类处置问题线索,把纪律挺在前面,抓早抓小、抓细抓常,动辄则咎,发现苗头及时提醒,筑牢拒腐防变“第一道防线”。上半年,全县纪检监察机关运用监督执纪“四种形态”处理432人次,其中运用前两种形态处理388人次,占“四种形态”处理总人次的89.8%。

慎终如始抓紧抓实疫情防控监督。疫情发生后,该县纪委监委闻令而动,严格按照线索第一时间交办、问题第一时间调查、情况第一时间听取、处理第一时间讨论、处分第一时间下达、通报第一时间印发等“六个一”机制,认真履行监督执纪问责职责,压实疫情防控责任,从严从快从重查办涉“疫”问题线索。截至目前,共向党组织9个,处理党员干部146人,其中党纪政务处分62人。

崇阳开展“廉政体检”

压实村级党组织两个责任

本报讯 通讯员袁木成报道:“这里还有一个‘正在被立案审查’的案子,没有填到‘联审意见表’上面。”日前,在崇阳县金塘镇纪委办公室,纪检干部正在核实村“两委”班子成员及后备干部县级联审初审情况统计表。

这是崇阳县纪委监委同县直组织部、县委宣传部、县委统战部、县公安局、县法院等部门,对全县在岗村(社区)“两委”班子成员和纳入后备干部库的后备干部进行廉政审查的一个镜头。

据悉,此次“廉政体检”,旨在通过审核“是否违反党纪法规、是否存在侵占集体资金、资产、资源行为、是否组织或参与邪教”等12项内容,确定不合格人员名单,形成联审意见报告,由县委组织部反馈给各乡镇进行处理,该调整的坚决调整,切实营造风清气正的干群氛围。

为强化党风廉政建设,进一步塑造清正廉洁干部队伍,该县纪委监委曾多次开展廉政体检,严格按照“联审内容清单”对村干部进行“红色体检”,对涉纪涉法、涉黑涉恶的村干部依法依纪严肃处理。同时,坚持对选拔任用、评先选优、任前征求意见的干部进行廉政审查。截至目前,共审查干部580人次,并对12人提出暂缓或取消表彰、提拔建议。

“目前,对全县1322名村(社区)‘两委’班子成员及后备干部的廉政审查已全部完成。”该县纪委监委有关负责人说,下一步,将通过组织观看廉政警示教育片,开展一对一廉政谈话等,帮助村(社区)干部打好廉政“预防针”,切实把村级党组织打造成为忠诚干净担当的乡村振兴带头人。

咸宁问政通山专场

聚焦问能问效问担当

本报讯 通讯员阮娅慧报道:“都整改几年了,你们的责任尽到了吗?这几年采取了哪些措施?”“执法人员手里的‘手电筒’为何只照别人,不照自己?”……7月21日晚,2020年咸宁问政通山专场“唱响‘严’的主基调”在该县文体中心举行,来自市生态环境局通山分局、通山县市场监督管理局、通山县住建局、通山县公安局和南林桥镇政府的负责人,现场接受主持人、人大代表、政协委员和媒体代表的犀利提问。

据了解,此次电视问政聚焦弄虚作假、形式主义、官僚主义等“四风”和纪律问题,问政现场播放的4个暗访短片,将被问政单位在监督履职过程中存在的问题和短板“摊在阳光下”。

暗访短片《偷排污水何时休》中,通山县大冶石工业园区明目张胆向通羊河直排污水,河水污染让人触目惊心;《随意出售的处方药》中,许多药店无需处方就能随意购买处方药;《办公用房中的“猫腻”》中,部分单位领导干部的办公用房存在超标现象,为应付检查却玩起了障眼法;《酒驾》为何如此禁?》中部分党员、公职人员对禁令置若罔闻……

面对一幕幕直击问题现场的画面和一串串辣味十足的提问,被问政单位相关负责人积极“应试”,纷纷承诺将正视问题、立行立改,用整改的实际成效取信于民。

“诊到痛点、震住歪风!”“问出民生,为民生发声!好样!”……活动当晚,问政活动通过咸宁电视台、《云上咸宁》手机客户端等媒体直播后,受到广大干部群众热议,大家纷纷通过媒体进行评论点赞。

“媒体问政不是一问了之,关键是要形成以‘媒体问政’促进工作落实的长效机制。”该县纪委监委相关负责人表示,电视问政后,该县将针对短片中曝光的问题,全力做好“后半篇文章”,以严格监督和严厉问责倒逼责任落实。